

# 总投资193亿元 前湾新区—慈溪55个重大项目集中开工

开年即开工，起步就冲刺。昨天下午，前湾新区和慈溪市举行2022年上半年重大项目集中开工活动，两地共55个项目参加开工，总投资193亿元。

此次集中开工的重大项目中，产业项目、基础设施及民生项目居多。值得一提的是，产业项目中，以新能源汽车零部件、数字经济、半导体器件、生物医药等战略性新兴产业为主，包括前湾新区总投资50亿元的路特斯智能驾驶平台、总投资15.3亿元的数字经济产业园三期B区块，以及慈溪年产100万套新能源汽车零部件数字化车间、年产3000万套高精密汽车转向器轴承生产线等项目。

“大抓项目、抓大项目”，以项目

投资牵引带动经济发展实现“开门稳”“开门好”是实现区域高质量发展的必然选择。宁波前湾新区、慈溪市主要负责人表示，今年是前湾新区党工委、管委会实体化运作的启航之年，本次区市重大项目集中开工吹响了新一年“扩大有效投资、优化投资结构、提高投资效益，围绕重大项目建设抓投资”的冲锋号，将为经济社会高质量发展注入强劲动力。

“项目为王、服务至上”。项目开工后，两地将专班化推进、节点化管控、全要素保障，挂图作战，精准调度，以周保月、以月保季、以季保年，严督查、抢工期、抓进度，推动项目早建成、早投产、早见效，以项目建设的绩效检验推动发展的成效。

据甬派



地铁8号线一期洪大路站施工现场。记者 张培坚 摄

## 轨道交通建设工地 全力以赴抢抓工期

昨天是节后第一个工作日，为加快推进轨道交通工程建设，奋力实现一季度“开门红”，宁波轨道交通多个项目工地已是一片热火朝天的大干景象。

### 全力以赴抢抓工期

伴随着机械的轰鸣声，记者在8号线一期洪大路站看到，数十台工程机械正紧张地作业着，重型卡车往来如梭，挖掘机、履带吊的轰鸣声高亢嘹亮。

8号线一期洪大路站业主代表刘龙文说：“目前洪大路站正在紧锣密鼓地进行主体基坑开挖、钢支撑架设以及4号线已建洪大路站换乘通道过河段围护结构工程等施工。”

为了实现车站主体在本年度封顶的关键节点目标，该项目部决定春节期间不停工。节前通过发放补贴、慰问金，增加后勤人员、安排年夜饭等形式鼓励作业人员留甬过年，近60名施工人员坚守项目一线。同时，为积极响应疫情防控工作需求，项目部进行封闭式管理，采取统一发放防疫物资，每天早晚对办公区、宿舍楼等进行消毒，要求返岗人员提供核酸检测报告、登记一人一表、逐一核对行程码、绿码等防疫措施。

“为确保节后工作顺利开展，考虑到我们在江苏省的班组人员较多，目前已经安排包车专程接回宁

波，一些零散的务工人员已经在协调拼车尽早返甬。截至目前，项目部到位人员已达60%，均已投入施工作业，元宵节后将进入大干阶段。”8号线一期洪大路站项目经理陈志良介绍。

### 正月初十起全面复工

“今年春节我是留在项目部过年的，跟我一起留下来的还有几个老乡。项目部很早就来给我们动员，同时也给出了暖心且丰厚的过年福利，春节期间的各项安排非常贴心，这个‘宁波年’我们都过得非常充实！”来自江苏南京的钢支撑班班组长沈守贵说。

在返岗人员中，不得不提一位来自河南洛阳的小伙子耿建甲。为早日返岗，他大年初二就从家出发驱车1300公里返甬。“我是项目部一名测量员，全面复工前要做很多准备工作，为了不耽误工期，我就想着早日回来为全面复工做准备。”

据统计，宁波轨道交通节后第一批返工人员已有1100余人，能满足节后施工人力需要。宁波轨道交通现有30个工地将于正月初十全面复工。

记者 周科娜 通讯员 甬轨君

## 甬企按下“快进键” 力争实现“开门红”

昨天是大年初七，不少宁波企业开始复工，留甬过节的员工和外地员工陆续返岗，车间里又恢复了热火朝天的生产场面。

### 双鹿电池舞狮庆开工

“舞动绣球常欢跃，祥和狮子庆开工。”昨天，在喜庆的锣鼓声中，中银(宁波)电池有限公司(简称“双鹿电池”)在公司大门口用一场别开生面的舞狮表演喜迎节后返岗的全体职工。开工第一天，双鹿电池员工到岗率75%，其中一大半员工就地过年。公司产销两旺，按目前订单情况，人员还存在缺口，因此企业最近还会进行员工招聘。

双鹿除了传统电池一直保持市场领先外，近几年还推出了智能锁电池，得到了市场的广泛青睐。通过独特的防漏设计，加上专用密封圈，从结构上避免了电池漏液的问题。特别是第二代智能锁电池在电量方面更进一步，第一代电量已经比普通碱性电池提升了15%，第二代比第一代又提升了26%，充分践行了国家的“双碳”战略。

### 华朔科技按下“快进键”

“得益于国内新能源汽车的快速发展，近年来我们的产值不断跃升。去年，产值已达13亿元，与上一年相比增长44.5%。”位于北仑科技园的浙江华朔科技股份有限公司内，压铸总监凌支援早已开始忙碌起来。昨天上午，该企业逐步恢复生产，留甬过年的千余名员工全员到岗，力争实现开门红。

华朔科技是一家主要从事各种

高、精、尖注塑、压铸模具及其产品的设计、制造的高新技术企业。“目前，华朔科技的产品已广泛应用于特斯拉、蔚来、小鹏、沃尔沃等车企。”华朔科技行政管理部经理蒋芬告诉记者，去年起，该企业开始向新能源汽车结构件转型，并迅速抢占市场。去年11月，华朔科技的新能源汽车驱动系统压铸总成成功入围第六批制造业单项冠军产品。

### 台晶电子抢回“失去的时间”

除了积极开工的企业，有些甬企春节没有放假，持续生产。台晶(宁波)电子有限公司就是其中之一，为了抢回因北仑疫情失去的时间，大年初四，宁波台晶1000多人已全部投入生产。

宁波台晶生产的石英晶体是电子产品的核心部件。作为全球产量最大的石英晶体制造单体工厂，宁波台晶平均月产石英晶体2亿颗。

“不光是车用石英晶体，未来我们将更多地服务智慧城市发展，并在芯片设计上实现重大突破。”宁波台晶管理处处长王嘉祥说，随着企业

的快速发展，宁波台晶员工的凝聚力更强。今年春节，73%的员工选择留甬过年，全力冲刺开门红。

不停工的还有一些能源企业，如宁波富德能源有限公司。今年春节期间，富德能源不停工连续生产，90%员工留甬留岗，为全力冲刺开门红打好基础。

在前湾新区，宁波拓普汽车电子有限公司有1200余名员工春节在岗。企业在抓好安全生产与疫情防控各项工作上下功夫，确保节日期间企业生产平稳安全有序。

记者 乐骁立

## 日均供水31.43万吨 保障工业供水，助力企业“开门红”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 杜蔷薇)市水务环境集团工业供水公司姚江水厂，有很多假期坚守一线的人，他们全力做好春节保供水工作，为宁波大工业企业提供“水要素”保障，助力甬城经济实现首季“开门红”。

昨天零点，交接上班的是姚江水厂运行5班人员。80后班长刘益建厂初期就在一线工作，拥有丰富的一线工作经验。作为年轻的“老师傅”，他充分发挥“传帮带”作用，言

传身教，确保安全生产“零”出错。

刘益说：“2022年，公司即将迎来新的发展。我们在生产一线，要铆足干劲，团结协作，做好安全生产各项工作，为公司的发展壮大贡献力量。”

姚江水厂的一线运行人员都有一个共同的目标，那就是守卫大工业企业的供水安全。从除夕到正月初六，工业供水公司累计供水220万吨，日均供水31.43万吨，出厂水水质综合合格率100%。